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Nom Enoncé et commentaires Note

Pour n € N, on pose u, = Arctan(n+ 1) — Arctan(n)
1. Pour tout n € N, on choisit €, € {0, 1}. Montrer que Zenun converge. On note S sa somme. Montrer que
se o]
2
Soit x € [O, g] On définit une suite (En)n>0 par récurrence en posant

e six< —,g9=0,sinongg =1,

™
4
n
e pour n €N, si x < Zekuk + Upy1, alors €41 = 0,sinongpyg = 1.
k=0
n
2. [Py] Ecrire une fonction Python Suite qui prend en argument x et n et qui renvoie Z&‘kuk- La fonction Arctan
k=0
est atan en Python.
3. [Py] La tester avec différentes valeurs de x pour n = 100, puis n = 1000 et n = 10000.

4. Que peut-on conjecturer ?

On va chercher a montrer le résultat.

+o0
5. Démontrer que pour tout n, up1 < Z Uk.
k=n+2

+oo
6. Démontrer que pour tout ndans N, S, < x < S, + Z uy, et conclure.
k=n+1

1. Question de cours. Soit s € .Z(E) vérifiant s o s = Idg. Montrer que ker(s — Idg) @ ker(s + Idg) = E.

2. Soit f € €pm (R4, R) fonction décroissante de limite nulle en +o0o0. On pose

(n+1)m
VneN un:/ f(t)sint dt
nm

+o00
Etudier la nature de la série Z up puis la nature de I'intégrale / f(t)sint dt.
0

_1)n
1. Question de cours. Série de terme général In (l + (\/2 )
n

2. Le but de I'exercice est de prouver la relation suivante :

1 int 0 1
dt = lim —_
[ amgee=m S ey

(a) Prouver la convergence de I'intégrale et de la série.

1
(b) Montrer que, pour tout entier k > 0, I'intégrale Iy = / thln tdt converge, puis calculer I.
0

4 1 1 ont 120420 ¢
c) Montrer que, pour tout entier n > 1, —_— = dt — / —Fdt
© due. p Z ;(2k+1)2 /ot2—1 Jo -1
) , t2Int o L L
(d) Démontrer que la fonction t — 2o1 se prolonge par continuité en 0 et en 1. En déduire qu'il existe une
, R t2Int
constante M > 0, qu’on ne cherchera pas a calculer, telle que, pour tout t €]0, 1], 21 < M.

1 t2n+2 Int

(e) En déduire que lim / dt = 0, puis la relation demandée.
n—+oo Jo

t2—1
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